
Vol 1: Broj 1, 7. Siječanj 2005

I Hrvatski kongres preventivne

Sekcija 5: Zaštita okoliša II (toksikologija i druge teme)

D. Puntarić, I. Vidić Štrac, J. Papić 

Preporuke:

Organizacija 

Naglašena je nužnost kvalitetnijeg povezivanja javnozdravstvenih laboratorija i njihovog
kontinuiranog usavršavanja sa svrhom stvaranja učinkovitog sustava za praćenje,
procjenjivanje i ocjenjivanje zdravstvenih rizika, njihovu prevenciju i sanaciju.

Legislativa 

Novi zakonski propisi predstavljeni su u nekoliko usmenih i poster prezentacija, najveći broj
odnosio se na informaciju o novom Zakonu o otrovima i njegovim podzakonskim aktima
donošenim sukladno direktivama EEC. Spomenuti su i problemi vezani uz njegovu primjenu kao
i uloga sanitarne inspekcije u njihovom rješavanju.

Prezentiran je i Zakon o zaštiti od buke i nacrti pripadajućih pravilnika, koji će biti podloga za
preveniranje zdravstvenih problema koji nastaju kao posljedica utjecaja buke.

U hrvatsko zakonodavstvo uvedena je i kategorija «kozmetike s posebnom namjenom». Na
Kongresu je ovaj novi pojam objašnjen pomoću nekoliko primjera. Zbog specifične primjene bilo
je nužno uvesti registraciju, a time i kontrolu ove vrste kozmetike, koja se često spominje i kao
«medicinska kozmetika».

Stupanjem na snagu Zakona o hrani u Hrvatskoj je također postalo obvezno obilježavanje
hrane koja potječe od GMO ili sadrži GM sirovine. Sudionici su upoznati s analitičkim metodama i
tehnikama koje se koriste u provjeri namirnica na moguće GMO sastojke ili njihove proizvode, a
koje se obavljaju u novoosnovanom laboratoriju HZJZ.

Ukazano je i na potrebu za usklađivanjem domaćih i europskih propisa vezanih za primjenu
aroma i mirisa.

Financiranje 

HZZO, nadležna ministarstva, prehrambena industrija, Gospodarska komora, domaći i
međunarodni programi

Mediji 

Važnost angažiranja javnog zdravstva u informiranju i podučavanju građana o mjerama koje
valja poduzimati u situaciji sve očitijih klimatskih promjena.

Potrebni tečajevi i profesionalno školovanje 

Veći broj autora istaknuo je potrebu za sustavnijom edukacijom u pogledu prometa i rukovanja
raznim vrstama i kategorijama otrova kao i drugim potencijalno štetnim sredstvima u
domaćinstvu čime bi se smanjio broj nesretnih slučajeva uzrokovanih nedovoljnim znanjem iz
ovog područja. Dobro i pravilno označavanje toksičnih, korozivnih i eksplozivnih proizvoda
također bi doprinijelo smanjenju ovog problema kao i definiranju konkretne odgovornosti u
slučaju nesreće.

Važnost edukacije spomenuta je i u sprječavanju i ublaživanju simptoma alergijskih bolesti i
smanjenju učestalosti ušljivosti u djece predškolske dobi.

Istraživanja

Očuvanje okoliša i unaprjeđenje zdravlja u Hrvatskoj moguće je samo uz kontinuirani
istraživački rad. U nekoliko radova izneseni su rezultati istraživanja na području prevencije
alergijskih bolesti, povezanosti zagađenja zraka i akutnih respiratornih oboljenja. Nadalje je
ukazano na multidisciplinarni pristup u ocjenjivanju kakvoće zraka u rizičnim i nerizičnim
prostorima i eradikaciji komaraca u močvarnom području Gorskog kotara.

 




